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Ata da Vigésima Sexta Sessio Ordinaria do Segundo Perfoda.d:
da Décima Nona Legislatura, realizada no dia trinta de novembro do artévdes
dois, no Plenario Benedito Magalhaes da Camara Municipal de Santarém:"A-Hga/tcatit
vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB), presidente do Poder Legistativo, deu bogs-vindas a
todos, e iniciou a sesso com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANCAS: 0
vereador JK DO POVAO (PSDB) registrou que chegou em scu gabinete, 0 Projeto de Lei, de
autoria do Poder Executivo, que altera a estrutura organizacional Administrativa do Poder
Executivo Municipal. Comentou que leu a matéria e, por isso, defendea presenga de técnicos do
Executive para explicar o projeto antes de entrar em votagao no plendrio, Na ocasio, apontou
pontosde discordéncia comoa criagao de duas novassecretarias que seria a de Portos e Transporte
Aquavidrio, Enfatizou que entendeser oneroso para 0 municipio. Por outro lado, concorda que
sejamcriados novos cargos dentroda Secretaria de Saiide com um pagamento justo aos gestores.
O vereador BIGA KALAHARE (PT) registrou que esteve em visita a Vila balnedria de Alter do
Chao, onde esteve averiguando a situagao do Centro de Atendimento ao Turista-CAT, Cobrou do
governo municipal a reforma urgente do terminal que apresenta varios problemas na estrutura €

oferece riscos as pessoas que circulam pela area, Destacou ainda quejé existe uma empresa licitada
para realizar a reforma do terminal, porém, no termo de cooperagioentre estado € municipio 0
prazo paraa empresarealizartal servigo é de dois anos, podendo ser prorrogado. Ressaltou ser um
perfodo muito extenso para uma revitalizagio, além, de ser pouco recurso para as reformas
necessarias. Destacou que encaminhara umpedidode informagdes solicitando informagaosobre
as obras. Concluiu enfatizando sobrea estrutura deteriorada e 0 estado insalubre doPosto de Saiide
24 horas da localidade. Pediu atengiio do poder piblico para com a unidade, Na oportunidade,
também cobrou melhorias na parada de Gnibus dobalnedrio. A vereadora ENF. ALBA LEAL
(MDB) registrou que esteve visitando 0 parquinho que funciona aolado do Mascotinho, depois de
receber reclamagdes daestrutura do espago. Relatou queas criangas correm risco de se fraturarno
local que se encontra sem estrutura adequada. Informou que entrou em contato com o secretario
de UrbanismoeServigos Piiblicos Jean Murilo, que a informou sobre a licitagdo, ¢ que na proxima
quinta-feira vao estar retornandoao local. Também vaoestar solicitando da secretaria competente
a revitalizagao de pragas e parquinhos para dar condigdio de lazer as criangas. Também est
entrandocom pedido de indicag’o quanto ao funcionamento do Centro de Referéneia da Mulher
emoutro espaco, pois, segundo ele. ¢ um espago pequeno para atendimento das mulheres de toda
a regio. Sugeriu ainda, a adequagao do espagopara dar assisténcia as grévidas queso atendidas
no HMS. O vereador GERLANDE CASTRO (PSB)fez registro dasvisitas ao planalto santareno
para vistoriar os espagos emque foram implantados os Centros Odontolégicos nas unidades de
satide, prineipalmente, da regio de Santana do Ttuqui. Destacou que, quandoestes estiverem em
pleno funcionando, passarao a trabalhar para implantagio dos centros na regidio distrital de
Arapixuna, Disse que toda area distrital deveria ter um consultério, por isso, acha justa a
implantagao nas regides de Boim e outras comunidades de rios. O Vereador PROF. JOSAPA
GONGALVES (PL) registrou da reunido ocorrida com os membros das comissdes permanentes
da Camara com a presenga da presidéncia ¢ juridico do SINPROSANpara tratar sobre 0 Projeto
de Lei que dispde sobre o pagamento ¢ rateio de verbas decorrentes das diferengas de repasse do
FUNDEF para a valorizagtio dos profissionais da educagio basica do municipio de Santarém
Relatou que o projeto necessita de algumas adequagées acerca do célculo da diferenga salarial, e

que haveré uma nova reunigio para que possam debater com o governo umponto que nao hd
consonincia com a categoria. Por fim, concluiu destacando a premiagao recebida pelas Escolas
Municipais Rosilda Wanghon e Santa Luzia na edigo 2020 do Prémio Nacional de Educagio
Fiscal. Enfatizou que ¢ uma vit6ria para o municipio de Santarém que tem destaque no ambito da
educagio piiblica no Estado do Para. A vereadora ADRIANA ALMEIDA (UNIAO BRASIL)
lamentou a situagao do Hospital Municipal de Santarém. Destacou que a unidade esta semcoletor
de urina, e que das quatro salas de cirurgias, apenas trés estfio em funcionamento, porque uma foi
interditada. Relatou que as mies esto sem assisténcia adequada, solicitando que a sala seja
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urgentemente reformada, assim como a sala de traumas, que também esti com problemas.
TEMPO DE BANCADAS: O vereador ERASMO MAIA (UNIAO BRASIL) também fez
destaque ao Prémio Nacional de Educagao Fiscal para a Escola Municipal Rosilda Wanghon, da
comunidade Perema; e Escola Municipal Santa Luzia dobairro Amparo. Enfatizou queos projetos
sio incentivados e acompanhadospelo Grupo Municipal de Educag3o Fiscal, coordenado pela
Secretaria Municipal de Finangas e traz exemplos de cidadania. Emseguida, falou a respeito de
uma reunido sobre o Plano de Recuperagio de Areas Degradadas, com planos a serem
desenvolvidos em dreas que foram degradadas de forma natural oupela aco humana. Na ocasiao,
fez destaque a situagaio do Lagodo Jud, em que o municipio esteve presente em um acordo feito
entre os Ministérios Piblicos Estadual, Federal e Buriti, onde umplanode recuperagaofoi tragado
para a area. Destacou ainda que ha necessidade da realocagdo das familias do local, € nao basta
apenas retirar, € necessario 0 didlogo porque o municipio nao apresenta nenhuma politica piiblica
para a drea que est em litigio, Enfatizou que o representante da empresa deseja dialogar para que
a comunidade possa ser beneficiada coma sua regularizagdo fundidria. Concluido 0 Grande
Expediente, deu-se inicioa Primeira Parte da Ordemdo Dia coma votagio da ata do dia 23 de
novembro de 2022, que foi aprovada por unanimidade. Em continuidade, houve a leitura dos
expedientes recebidos: MEMO, 082/2022 — GAB.Ver. Jinior Tapajés (PL); MEMO. 088/2022 -
GAB. Ver. Carlos Silva (PSC); MEMO, 09/2022 - GAB.Ver. Andreo Rasera (MDB); MEMO.
123/202 - GAB.Ver. Enf. Murilo Tolentino (PSC); MEMO. 008/2022 - GAB. Ver. Alysson
Pontes (PSD); MEMO. 08/2022 - GAB.Ver. Elielton Lira (AVANTE); OF. Circular 010/2022
~ GAB/SEMTUR. Coneluido a leitura dos expedientes, foram encaminhados as comissées
pertinentes: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3131/2022, de autoria do vereador Ronan
Liberal Jr. (MDB), que outorga O Titulo Honorifico De “Honra Ao Mérito” Ao Dr. Gabriel Veloso
De Araijo. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3130/2022, de autoria do vereadorDr.
Carlos Martins (PT), que outorga O Titulo Honorifico De “CidadaoSantareno” Ao Sr. Anténio
Carlos Alves Da Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3129/2022, de autoria do
yereador Erasmo Maia (Unido Brasil), que outorga o Titulo Honorifico De “Cidada Santarena”a
“Helena Maria Mallmann”, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3128/2022, de autoria do
vercador JK do Povao (PSDB), que outorga o Titulo Honorifico De “Cidadao Santareno” Ao
Senhor Rubiney De Miranda Braga. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3127/2022, de
autoria da vereadora Adriana Almeida (Unido Brasil), que outorga o Titulo Honorifico de “Honra
‘Ao Mérito” a Senhora Sheila Sousa De Oliveira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
3126/2022, de autoria do vereador JK do Povo (PSDB), que outorga o ‘Titulo Honorifico De
“Honra Ao Merito"Ao Ilmo.Sr. Rosinor Santos Da Silva. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO 3125/2022, de autoria do vereador Adriana Almeida (Unido Brasil), que concede
© Titulo De “Cidadao Santareno” Ao Dignissimo Senhor, Patrick Queiroz. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO 3124/2022, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT), que outorga

©Titulo Honorifico De “Cidadao Santareno” Ao Senhor Jose Geraldo Torres DaSilva (Ze
Geraldo). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3123/2022, de autoria do vereador Biga
Kalahare (PT), que outorgao Titulo Honorifico De “Honra Ao Mérito” A ONG Lar do Amor (Rep.
Por Sua Fundadora E Coordenadora Adriana Carvalho Machado). PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO 3122/2022, de autoria do vereador Prof. Josaf’ Gongalves (PL), que outorga 0
Titulo Honorifico De “Honra Ao Mérito” Ao Senhor Jefferson Junior De Oliveira Souza.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3121/2022. de autoria do vereador Prof. Josafit
Gongalves (PL), que outorga 0 Titulo Honorifico De “Cidadao Santareno” Ao Senhor Marcelino
Fortunato Xavier Neto. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3120/2022, de autoria do
vereador Didi Feleol (PP), que outorga Titulo De ““Honra Ao Merito” Ao Senhor Manuel Enaide
DeJesusDa Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3119/2022. de autoria do vereador
Jander IsonPereira (Unido Brasil), que outorga o Titulo Honorifico De “Honra Ao Mérito” Ao
Senhor Manoel Pinheiro DosSantos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3118/2022, de
autoria do vereador Didi Feleol (PP), que outorga Titulo Honorifico De "Cidada Santarena" A
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Senhora Isis Divanis Ganzales Polanco. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3117/2022.
de autoria do vereador Angelo Tapajés (REPUBLICANOS), que outorga Titulo Honorifico De
“Honra Ao Mérito" AoSr, Francisco Pereira De Aratijo. Foi acatado o Pedido de Informagio
104/2022, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT). Em seguida, transcorreu para Segunda
Parte da Ordem do Dia com discussio c votagio das matérias em pauta. TRABALHOS
APROVADOS: Mogao de Aplausos 399/2022,de autoria do vereador Ronan Liberal Jr. (MDB);
Mogaode Aplausos 400/202, de autoria da vereadora Adriana Almeida (Unidio Brasil): Mogiio
de aplausos 401/202, de autoria do vereador Prof. Josafa Gongalves (PL); Mogao de aplausos
402/2022, de autoria do vereador Prof. Josafaé Gongalves (PL); Mogao de aplausos 403/2022, de
autoria do vereador Biga Kalahare (PT); Mogo de aplausos 405/2022, de autoria do vereador
Carlos Martins (PT). Em seguida, foram aprovados os trabalhos em pauta referente aos
requerimentos 2184, 2233, 2234 e 2235/2022, de autoria do vereador Erlon Rocha (MDB);
requerimento 2210/2022, de autoria do vereador JK do Povao (MDB); requerimentos 2227 a
2231/2022,de autoria do vereador Silvio Neto (Unio Brasil); requerimentos 2236 ¢ 2237/2022,
de autoria da vereadora Adriana Almeida (Unido Brasil): requerimentos 2238 ¢ 2239/2022,de
autoria do vereador Jander Ilson Pereira (Unidio Brasil): requerimento 2240/2022,de autoria do
vereador Gerlande Castro (PSB): requerimento 2241/2022, de autoria do vereador Angelo Tapajés
(Republicanos). Em seguida, entrou em pauta o PROJETO DE LEIN° 2231/2022, de autoria do

Silvio Neto (UnidoBrasil), que dispde sobreaConcessao de Utilidade Pablica para o
io de Santarém, o Instituto “Crianga Sonhar é Possivel ( P), de Santarém, estado do

Para. Apés a leitura do projeto, este foi aprovado em 1* e 2* discussdo, por unanimidade. ©
vereador Josafa Gongalves solicitou a realizagdo da sesso de segunda-feira, no hordrio adverso
emvista dos jogos da Copa. O presidente RonanLiberal Jr. também trouxe essa proposta da sessiio
para acontecer por volta das nove horas da manha, algo que vem sendo adotado pelos orgie
piiblicos em virtude dos jogos da sclegao brasileira no Qatar. Apés as manifestagdes, o presidente
colocou a proposta em Yotagao, 0 que foi acordado pelo soberano plenario, com catorze votos
favoriveis. Na ocasitio, também, finalizou informando que nasesso de segunda-feira acontece a
votagao para a escolha da nova Mesa Diretora. Emsequéncia, o presidente RONAN LIBERAL
JR, (MDB) encerrouos trabalhos convidando a todos para proxima sesso. VEREADORES
PRESENTES: ERASMO MAIA (UNIAO BRASIL); JK DO POVAO (PSDB); BIGA
KALAHARE (PT); PROF. JOSAFA GONCALVES (PL); ERLON ROCHA (MDB);
GERLANDE CASTRO (PSB); DIDI FELEOL (PP); JANDER ILSON PEREIRA (UNIAO
BRASIL); CARLOS MARTINS (PT); PASTOR ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANOS);
ADRIANA ALMEIDA. (UNIAO. BRASIL); RONAN LIBERAL JR. (MDB); ENF. ALBA
LEAL (MDB); SILVIO NETO. (UNIAO BRASIL). VEREADORES AUSENTE: COM
JUSTIFICATIVA: AGUINALDO PROMISSORIA (UNIAO BRASIL); JUNIOR TAPAJOS
(PL); ELIELTONLIRA (AVANTE); CARLOS SILVA(PSC); ANDREO RASERA (MDB);
ALYSSON PONTES (PSD); ENF. MURILO TOLENTINO (PSC). VEREADOR
LICENCIADO: ALEXANDRE MADURO (MDB). E, para constar, mandou lavrar a ata, que
depois de lida, discutidae aprovada sera assinada por quem de direito.

Eviratu
Ur leCarlos Silva
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